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Auch für dieses Schuljahr planen wir für Jahrgangsstufe 8 unsere traditionelle Skifahrt. Das Skiteam freut sich schon auf eine tolle Woche in Axamer Lizum, Österreich!
In diesem Schuljahr werden wir wie in den letzten Jahren mit der Firma Alpetour ins Hotel Olympia in Axamer Lizum fahren. Das Hotel "Olympia" liegt auf 1.583 Metern Höhe direkt im Skigebiet Axamer Lizum.

Termin: 
Wir werden am Samstag, den 07.03.2026 morgens mit dem Reisebus am Parkplatz des Friedhofes in Ückesdorf starten. Genaue Abfahrtszeiten gibt es etwa eine Woche vor Fahrtbeginn). Die Rückkehr ist für Freitag, den 13.03.26 gegen Abend geplant.

Organisation:
Nach der Anreise werden wir uns um die Skiausleihe, den Bezug der Zimmer, das Verteilen der Skipässe, uvm. kümmern und starten mit dem Skikurs dann am Sonntag. So kommen wir insgesamt auf 5 Skitage!
In den kommenden Tagen werden wir morgens direkt am Hotel starten und in Kleingruppen unsere Skifahrkünste verbessern. Wir erhalten beim Frühstück für mittags ein Lunchpaket und abends ein warmes Essen im Hotel. Zu den Mahlzeiten gibt es kostenlose Getränke wie Wasser oder Skiwasser.
In diesem Jahr wollen wir alternativ auch ein Programm für die Nicht-Skifahrer anbieten. Sollten sich mindestens 10 Schülerinnen bzw. Schüler finden, die gar nicht Skifahren wollen, würden wir mit dieser Gruppe ein alternatives Bewegungs- und Kulturprogramm (Winterwandern, etc.) durchführen.
Für den reibungslosen Ablauf bitten wir Sie die folgenden Formulare beim Klassenlehrer abzugeben:
· Formular 1 bis zum 15.09.25: enthält die Bestätigung der Skifahrt-Ordnung, die verbindliche Anmeldung, die Angaben zur Skiausleihe, und die Erlaubnis zur Weitergabe personenbezogener Daten.
· Formular 2 bis zum 15.01.26: enthält die Wünsche zur Zimmerbelegung, die Abfrage zu Krankheiten und Essgewohnheiten und die Einschätzung des persönlichen skifahrerischen Könnens.
Alle Formulare finden Sie auch noch einmal im download-Bereich auf der homepage der Schule.

Kosten:
Die Kosten für die Nicht-Skifahrer belaufen sich auf 465,-- € plus Taschengeld.
Die Kosten für alle Skifahrer belaufen sich ohne Leihmaterial auf 519,- €.
Die Kosten für alle Skifahrer inklusive Leihmaterial betragen 564,- €. Diejenigen, die Skimaterial (Ski, Skischuhe, Stöcke) ausleihen müssen, können dies vor Ort zu besonders günstigen Konditionen machen, wenn dies im Vorfeld beantragt und bezahlt wurde (s. Formular 1). 
Wer einen Skihelm leihen muss, kann dies im Vorfeld der Fahrt kostenfrei zu einem Sammeltermin am CvO tun.
Eine Basis-Reiserücktrittsversicherung würde zusätzlich 16,- € kosten. Hierbei sollten Sie prüfen, ob Sie über andere private Versicherungen dieses Risiko bereits abgedeckt haben.
Der Gesamtbetrag (Grundbetrag, ggf. Leihgebühr und Versicherung) muss bis zum 15.01.2026 auf das folgende Konto überwiesen werden. (Verwendungszweck: Schulskifahrt 2026 VORNAME NACHNAME KLASSE)
Kontoinhaber:	 Carl-von-Ossietzky-Gymnasium Bonn
IBAN: 		DE 42 3705 0198 0039 0811 53 

Weiteres benötigtes Material:
Vor Ort benötigen die Kinder eine besondere Ausrüstung. Dazu gehören spezielle Skisocken, Skiunterwäsche, eine schnittfeste Skihose, Ski-Jacke und Skihandschuhe und eine Skibrille. 
Auch das Tragen eines Skihelms ist verpflichtend!
Da es noch etwas Zeit bis zur Fahrt ist, haben Sie noch genug Gelegenheit eventuell auf dem Ski-Basar der Schule am 19.11.25 (Elternsprechtag) die Ausstattung Ihres Kindes zu ergänzen, sich noch nicht vorhandene eigene Sachen bei Bekannten und Freunden auszuleihen oder diese dem Kind zu Weihnachten zu schenken. Es ist nicht notwendig alles komplett neu zu kaufen!

Weitere Informationen:
Zusätzliche Informationen zum genauen Abfahrtszeitpunkt und zur Adresse des Hauses, sowie eine ausführliche Packliste erhalten Sie kurz vor Fahrtbeginn.
Bei der Skifahrt handelt es sich um eine jahrgangsstufenbezogene Klassenfahrt. Die Teilnahme aller Schüler und Schülerinnen ist entsprechend verpflichtend.
Individuelle Rückfragen zu organisatorischen Belangen können bei Bedarf an Frau Schaefermeyer (schaefermeyer@cvo.nrw.schule) oder zu sonstigen Angelegenheiten an Herrn Rutz (rutz@cvo.nrw.schule) als Leiter der diesjährigen Skifahrt gestellt werden.
Mit sportlichen Grüßen

Carola Schaefermeyer und  Karl-Friedrich Rutz
(für das Skiteam des CvO)
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